

# 把习近平总书记的殷殷嘱托 全面落实在重庆大地上

## 迎峰度夏 重庆打出电力保供“组合拳”

### 重报深一度

■新重庆-重庆日报记者 崔隴

6月10日上午10点25分,在哈密-重庆±800千伏特高压直流输电工程(以下简称“疆电入渝”工程)渝北换流站,工作人员的电脑上显示,位于新疆哈密巴里坤换流站的实时输出功率达到400万千瓦,这代表“疆电入渝”工程正式投产送电。只需7毫秒,疆电即可跨越2000多公里,直达重庆。据测算,今年夏季,每天将有5000多万千瓦时疆电输送到重庆。

疆电入渝,让市民对今年迎峰度夏充满期待。今年电力保供形势如何?我市还将采取哪些措施确保迎峰度夏?6月10日,记者采访了相关部门负责人。

#### 双特高压“加持” 重庆电网灵活性增强

“疆电入渝”工程具备400万千瓦输电容量,其供电能力将占我市2025年夏季最大负荷的10%以上,无疑将大为缓解我市今夏高峰期供电紧张局面。”市能源局局长王祖勋表示。

为了让“疆电入渝”工程发挥最大潜能,我市正统筹外购电方案,开展临时送

#### 双特高压+清洁能源+科技护航

电合同签订工作,确保特高压通道在度夏高峰时段满负荷送电。

另一方面,去年年底投运的川渝特高压交流工程,也将在今年迎峰度夏期间“小试身手”。夏季是四川丰水期,水电较多,重庆电网将承接川西甘孜、阿坝地区水电等清洁能源外送,提升西南地区电力资源利用效率,保障川渝负荷中心用电需求。本月,该工程送出500千伏“铜梁—圣泉”线路也将投运,进一步完善渝西片区的电网架构,提升供电可靠性。

两条特高压入渝增强了电网的灵活性和互济能力,通过跨省电力输送,重庆迎峰度夏有底气。

当然,天气变化仍然会引起用电负荷的波动,带来的影响不容忽视。

根据气象部门预测,今年7至8月,全市较常年气温偏高、降水偏少,平均气温为28.4℃,极端最高气温大部地区为40℃。如遇到极端天气、负荷增长超预期等不确定因素,我市仍存在保供压力。

#### 新增清洁能源 绿色电力守护“清凉一夏”

除了有双特高压输送外省电力,重庆也着力推动市内清洁能源供应,增强新型电力系统调节能力。

在两江新区水土新城,有一座特别的电厂:这里没有大家常见的“大烟囱”,四

方方的建筑物外立面与一般的写字楼无异。这就是今年3月刚投运的华能重庆两江燃机二期项目3号机组,因为是天然气发电,没有肉眼可见的污染物排放,所以从外部根本看不出这是一座电厂。

“4号机组将于今年7月底建成投产,夏季可新增发电能力1484兆瓦,成为西南地区装机容量最大的天然气清洁能源电厂,对迎峰度夏期间重庆电力保供调峰具有重大意义。”华能重庆两江燃机二期项目负责人介绍。

在江津综保区大唐江津燃机项目施工现场,林立的塔吊间传出阵阵机器轰鸣声,一派热火朝天的繁忙景象。近日,随着保护装置带负荷测试完成,标志着该项目电力核心网络全面贯通,迈入运行调试阶段,向整机启动及并网发电目标又前进一步。

“项目预计今年7月投产发电,年上网电量可达26亿千瓦时,可满足约80万户家庭的用电需求。”该项目负责人李方说。

据介绍,迎峰度夏期间,相关部门将督促发电企业加强水电站蓄水,优化发电计划安排,充分发挥抽蓄、储能等调节性电源作用,夯实网内机组发电能力;用好市级统筹调度机制,增强顶峰能力。

#### 启动无人巡检 科技力量护航夏季供电

6月10日,在两江新区220千伏大竹

林变电站主控室内,国网重庆市北供电公司变电运检中心盘溪运维班技术员冉鹏曼轻点鼠标,下达巡检指令。变电站内的巡检机器人随即启动,根据指令按照既定路线熟练地开始执行任务。

只见“娇小”的巡检机器人在大型设备之间自如穿梭,由于搭配有高清摄像头与传感器,不用触摸就可以测得设备温度。即便机器人到不了的地方,主控室内也能观察得一清二楚。

变电站开关设备区密密麻麻安装了上百个摄像头,甚至每个避雷器都配备了微距镜头。“这些监控设备就像变电站内的神经末梢,灵敏感知运行状态,实时反馈瞬变信息。”冉鹏曼介绍。

在重庆市电力负荷管理中心,一块数字大屏实时滚动显示全市用电情况,各项电力负荷数据一目了然。“这是新型电力负荷管理系统,工作人员能够通过数据动态变化,实时掌握全市各行业用电情况。”该中心负责人介绍,信息化赋能让电力部门能够精准监测用电数据,科学制定调节策略,有序调度负荷资源。

今年迎峰度夏期间,国网重庆市电力公司将继续利用科技力量,卫星、无人机、机器人、智能摄像头等多种“黑科技”齐上阵,提升电网智能化、科技化水平,保障电网安全稳定运行。

■新重庆-重庆日报首席记者 韩毅

近日,在第二十一届中国(深圳)国际文化产业博览交易会上,重庆瀚瀚网络科技有限公司(以下简称瀚瀚网络)成功上榜“2025·全国成长性文化企业30强”,让这家重庆首个、全国少有的在美国纳斯达克证券交所成功上市的游戏企业,引起广泛关注。瀚瀚网络如何“抢滩”全球市场,向世界讲好中国故事?连日来,记者就此进行了走访。

#### 推动国际化 首家重庆游戏企业成功赴美上市

2021年,瀚瀚网络创始人谢峰来渝,布局从IP打造到游戏制作、发行、海外运营的产业链条,将游戏从娱乐产品升级为中国文化传播的纽带。

“事实上,与欧美、日本相比,我国游戏产业起步较晚。20世纪90年代,随着国际游戏公司将技术、创意、运营经验带到中国,我国才从电脑游戏开始,逐步实现从以代理引入为主到以自研为主的转变,为我国游戏产业出海实现了技术积累、人才储备。”谢峰介绍。

2019年,中国游戏出海收入首次达到100亿美元量级。中国音像与数字出版协会发布的《2024年中国游戏出海研究报告》显示,2024年,中国自主研发游戏海外实际销售收入为185.57亿美元,同比增长率达13.39%。

今年迎峰度夏期间,国网重庆市电力公司将继续利用科技力量,卫星、无人机、机器人、智能摄像头等多种“黑科技”齐上阵,提升电网智能化、科技化水平,保障电网安全稳定运行。

“中国游戏虽在全球市场迅速崛起,但在游戏出海的实际运作中,我们发现,‘本土化’改造是关键环节,涉及语言、操作方式、世界观、美术风格等。”谢峰说。

为此,瀚瀚网络实施了两大战略:在产品端,他们通过定制、投资、联合开发等形式,与国内游戏开发团队合作,提升产品的“适配度”,避免产品“水土不服”,更好满足海外玩家的需求。

#### 专攻差异化 抢占中度游戏新蓝海

“游戏玩家通常将游戏分为重度、中度、轻度三类。”谢峰介绍,重度游戏通常具有丰富的故事情节和复杂的游戏机制,需要玩家投入大量的时间和精力,操作难度较高;中度游戏则操作简单,需要玩家投入的时间和精力也适中;轻度游戏则简单易上手,适合在碎片时间玩耍。

“随着全球游戏市场增长放缓,游戏里的格局也在悄然发生转变。”谢峰称,玩家在游戏中的整体花费不断减少,重度游戏市场竞争激烈,而中度游戏保持着旺盛的需求。

在精准捕捉到这一市场风向后,瀚瀚网络主攻起中度游戏市场。他们推出的三消堆叠类休闲游戏《Match Tile Scenery》曾长期跻身美国IOS休闲和解谜畅销榜TOP100之内,双端月活跃用户曾超过了120万;推出的互动叙事游戏《Whispers: Interactive Stories》自2021年上线后,便在欧美地区的IOS互动叙事品类中占据一席之地,收入长期保持在互动故事品类的TOP5名。

在传统优势品类游戏地位相对稳固的同时,瀚瀚网络还持续探索新的游戏品类。2025年上半年,公司首个轻度角色扮演游戏《纯白大作战》成功登上全球60多个国家和地区的Google Play编辑推荐榜,标志着他们在产品品类拓展上取得初步成果。

数据显示,截至目前,瀚瀚网络已累计发行超过110款移动游戏,累计下载量突破2亿次,覆盖休闲、益智、卡牌、模拟经营等多个品类,广泛布局北美、欧洲及东亚等多个主流市场。

#### 重视商业化 AI赋能提升整体效率

众所周知,游戏出海,尤其是中小团队开发的游戏想要出海,最大难题在于对海外市场和用户的深度理解。“面对这一难题,我们致力于与游戏创作者共同成长,竭尽全力帮助开发者创造价值,特别是在提升产品成功率、扩大产品规模方面提供专业支持。”谢峰介绍。

为此,瀚瀚网络将技术创新作为核心竞争力,建立起以大数据、AI算法、云计算为支撑的智能化发行支持系统,实现从用户行为预测到营销路径优化的全链条赋能,并凭借智能化的流量获取体系、用户分层模型及多元化变现策略,有效延长游戏生命周期,提升整体商业化效率。

目前,瀚瀚网络已广泛将AI技术融入各个业务场景和细分任务中,包括素材原画、平面、视频、3D制作、运营客服、本地化以及数据分析等多个模块,并在去年初接入大语言模型API供全公司使用。接下来,该公司还将持续深耕AI领域,积极寻找可应用的场景,以提升日常业务流程的效率,并致力于推出模块化服务,以满足合作伙伴的研发需求。

“接下来,我们将持续提升数据洞察、用户获取、内容分发、全球变现和后端支撑等领域的核心能力,强化开发者服务平台建设,巩固全球发行网络,形成更具规模效应和生态粘性的业务体系。”谢峰表示。

以中度游戏+AI赋能“抢滩”全球市场  
重庆游戏企业打通出海“黄金路”

### 沙坪坝： 培养技能人才 赋能产业发展

6月3日,沙坪坝区重庆建筑科技职业学院工业机器人基础实训室,教师正在指导学生进行工业机器人操作与编程实训。

近年来,沙坪坝区加快构建产教融合的现代职业教育体系,通过深化产教融合、职普融通、校企合作、订单式培养等方式,培养教育高质量发展,服务经济社会高质量发展。

特约摄影 孙凯芳/视觉重庆



## 建设一流现代企业 重庆10家市属重点国企定目标亮举措

#### 10家市属重点国企

- 重庆水务环境集团
- 重庆交通控股集团
- 市城投集团
- 重庆三峡担保集团
- 重庆农商行
- 重庆联交所集团
- 重庆渝富控股集团
- 重庆机电集团
- 重庆农投集团
- 重庆新华出版集团

■新重庆-重庆日报记者 余振芳

近日,市国资委聚焦增强核心功能、提高核心竞争力,以功能定位重塑为总牵引,为33家市属重点国企划出高质量发展“跑道”。6月6日,市国资委举行建设一流现代企业推进会议,首批10家市属重点国企晒出具体目标、亮出实在举措。

市国资委相关负责人介绍,这10家企业是根据企业所属赛道、发展基础及重组整合后赋予使命来选取的代表性企业,旨在通过培育一批标杆,激励所有市属国企打造核心竞争力,更好履行战略使命、当好现代化新重庆建设的主力军。

#### 锚定规模与效益双提升 筑牢民生底板

重庆水务环境集团提出,到2027年要实现净资产1100亿元、营收230亿元,分别在“中国环境企业营收前50”中保持第一、进入前三,同时投入20亿元实施三峰环境创新“星火计划”,年原水供应能力从13亿吨提升至26亿吨,并建成10座以上供排水、垃圾焚烧发电等智慧厂站。

重庆交通控股集团计划年均投资300亿元,到2027年“米”字型高铁网基本成型,轨道通车里程突破800公里,公共交通最高日客流量达到1100万人次;同步升级“1+5”产业版图,目标管理资产5000亿元、营收250亿元(增幅50%)。

加快向城市功能平台转型,市城投集团计划“十五五”基建投资2400亿元,推进黄桷坪长江大桥、江湾、江北嘴、蔡家片区等重大项目;依托智慧交通中枢提升路桥通行效率约40%;“碳惠通”平台确认核证自愿减排量年交易金额突破10亿元。

#### 强化金融科技支撑功能 提升核心竞争力

通过三家担保公司重组整合,重庆三峡担保集团将推动实现代偿率控制在1.5%以内,拨备覆盖率>300%,营收、利润等经营指标实现5%左右的持续合理增长,三年内本地在保规模从420亿元跃升

至2000亿元,服务民企在保规模突破350亿元。

重庆农商行深耕科技赋能,力争3年内资产规模年均增1000亿元,涉农贷款、普惠小微贷款年均投放超过1000亿元;依托1500人科技团队,攻坚60项数字化转型工程,打造全国农信数字化标杆。

作为建设西部金融中心的核心要素平台,重庆联交所集团将努力建设“全国一流、行业领先、西部第一”的交易所,三年内力争交易额突破5000亿元(年增12%),央企产权交易规模跻身全国前三,提升全国影响力、辐射力,市外项目交易额翻番。

#### 锻造产业集群引擎 擦亮“渝字号”品牌

服务全市“33618”现代制造业集群体系建设,重庆渝富控股集团构建产业投资生态,力争2027年累计投资600亿元,带动产业投资2000亿元,先进制造业及战略性新兴产业投资占比90%以上,培育50户专精特新企业、40户上市企业,新增盘活资产超70亿元,助力市属上市企业实现投资并购5例,管理市值规模西部领先。

重庆机电集团将聚焦“高端装备、汽车零部件、特色轻工”三大主业,迭代推进“234工程”,即培育2户大企业、3户五十亿级企业、4家上市公司;全年研发投入增速不低于8%,构建三级创新体系,确

保全年营收220亿元。

重庆农投集团提出,要擦亮天友、红蜻蜓“渝字号”国企品牌,做强乳、油、肉三大主导产业,同步发展渔业、米业、蛋业等优势产业,培育中垦牧乳业、凯欣粮油两家上市主体,打造32项产业协同新举措,2027年目标营收85亿元。

围绕冲刺“全国文化企业30强”目标,重庆新华出版集团将增加投入支持精品原创内容生产,擦亮“渝字号”出版品牌,打造“数智融跨”一体化数智出版平台;打造陆海系列文化综合体,做强外向型出版;推动新概念书店向社区和乡镇延伸,构建“15分钟全民阅读圈”;三年内形成覆盖全市、辐射全国的“数智融跨”出版体系。

“国有企业必须理直气壮做强做优做大。”市国资委相关负责人表示,市属国企需在做大规模、做强核心竞争力、做出品牌影响力、保持平稳较快可持续发展上“走在前、当一流”;要通过高投入出版;推动新概念书店向社区和乡镇延伸,构建“15分钟全民阅读圈”;三年内形成覆盖全市、辐射全国的“数智融跨”出版体系。